

# 划定生态保护红线

## 要健全自然资源资产产权制度和用途管制制度 实行资源有偿使用制度和生态补偿制度 改革生态环境保护管理体制



优美的环境让人心旷神怡。 郑州晚报记者 廖谦 图

### 公报

**要健全自然资源资产产权制度和用途管制制度,划定生态保护红线,实行资源有偿使用制度和生态补偿制度,改革生态环境保护管理体制。**

全会提出,建设生态文明,必须建立系统完整的生态文明制度体系,用制度保护生态环境。要健全自然资源资产产权制度和用途管制制度,划定生态保护红线,实行资源有偿使用制度和生态补偿制度,改革生态环境保护管理体制。

全会对全面深化改革作出系统部署,强调坚持和完善基本经济制度,加快完善现代市场体

系,加快转变政府职能,深化财税体制改革,健全城乡发展一体化体制机制,构建开放型经济新体制,加强社会主义民主政治制度建设,推进法治中国建设,强化权力运行制约和监督体系,推进文化体制机制创新,推进社会事业改革创新,创新社会治理体制,加快生态文明制度建设,深化国防和军队改革,加强和改善党对全面深化改革的领导。



郑州晚报记者 河宁 图

### “ 声音

肯尼亚内罗毕大学国际经济学教授格里松·伊奇亚拉说,中国全面深化改革意味着非洲能够继续得到中国的资金和技术支持,有助于非洲国家发展经济。

埃及赫勒万大学中国研究中心主任亚西尔·贾德·安拉说:“中国市场经济拥有其他国家不可比拟的优越性,”十分看好中国经济转型升级,“中国在实行多年计划经济后,适时调整经济发展体系,转向市场经济是科学和明智的。”

### 外媒

#### 路线图绘就 中国再出发

国际社会积极评价十八届三中全会确定全面深化改革路线图

备受关注的中共十八届三中全会12日在北京闭幕,审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》为中国未来绘制出清晰的“路线图”,奠定了辉煌改革征程新的里程碑。“中国寻求改革的契机”,美国《华尔街日报》如此定义本次全会。世界最大发展中国家、全球第二大经济体站在新的起点,向实现梦想再次出发。

路透社报道说,中国共产党12日出台了指导未来10年发展的改革蓝图。报道引用十八届三中全会公报说,中国决心到2020年在重要领域和关键环节改革上取得“决定性成果”。

新加坡《联合早报》刊文说,中国目前虽面临各种困难,但今天的中国在思想观念、国际环境,特别是经济实力方面都远远强于以前。

美国《华盛顿邮报》

专栏作家法里德·扎卡里亚援引新加坡前外长杨荣文的话评论说,中国领导人充分注意到了本国的问题,他们作出了回应,允许社会实现相当程度的开放。在任何系统中,你都需要一些摩擦力以放慢速度。摩擦力太大,机器就会停转。摩擦力太小,系统就会不稳定。中国领导人是工程师,但即便对最出色的工程师来说,掌控这一切可能也是严峻挑战。

日本共同社报道说,以“深化改革开放”为主题,讨论中长期经济政策的中国共产党十八届三中全会12日闭幕。改革的前景将对世界经济和日本企业的战略产生影响。为实现经济稳定增长,中国新一届中央领导集体考虑通过放宽限制来搞活经济,实现重心由制造业到服务业的发展模式转变。 据新华社

